J. Wang

Conjugaison : Pindicatif présent actif

Le verbe Avewv (délier) :

1°° sing. M- je délie

2° sing. Mo-g1g tu délies

3° sing. A0-g1 il/elle délie
1°° plur. AO-opey nous délions
2° plur. \O-gte vous déliez
3° plur. AO-oveu(v)* ils/elles délient

* Le -v final de la 3™ personne du pluriel (nu éphelcystique) est utilisé devant une voyelle ou une
ponctuation ; devant une consonne, il disparait.

Dans le dictionnaire et les lexiques, on ne donne pas I’infinitif du verbe (forme en

-g1v), mais la 1°° personne du singulier au présent de I’indicatif (forme en -).
AV est ce qu’on appelle un verbe thématique : entre le radical (Av-) et la terminaison
s’intercale une voyelle thématique qui peut étre € ou o. En fait, pour toute conjugaison
thématique, I’alternance de voyelles thématiques suit un ordre fixe de la 1 pers. sing. a
la 3° pers. plur.: o/¢/g/o/e/o. Par opposition, les verbes en -pi, comme eiut, sont
athématiques.

La terminaison ne laissant aucune ambiguité sur la personne a laquelle le verbe
est conjugué, les pronoms personnels sujets ne sont pas nécessaires. Ils ne s’utilisent
que pour ajouter une emphase ou un contraste (« moi, je... », « toi, tu... »).

Regle ta (®a tpéyer: lorsque le sujet est au neutre pluriel, le verbe se
conjugue a la 3° personne du singulier.

Syntaxe : la substantivation

L’article (rappel : 0, 1, 16, pluriel oi, ai, té) est un opérateur de substantivation, c’est-a-
dire qu’il peut transformer n’importe quel type d’expression en nom. Ce peut étre un
adjectif (ex. : kaxog, koK1, Koké6v = méchant ; ol kaxol = les méchants), un participe
(ex. : &v, odoa, dv = étant ; 10 dv = ce qui est = I’étre), un infinitif (ex. : pedysv = fuir ;
10 @evyewv = le fait de fuir = la fuite), un adverbe (ex.: viv = maintenant ; 10 vOv =
I’instant présent), etc.

L’adjectif substantivé : fonctionne a peu prés comme en frangais. L’article et I’adjectif
doivent bien sir rester accordés entre eux en cas, genre et nombre ; le genre se détermine
en fonction du sens.

Ex. : 6 kadog = le bel homme ; 1 koAn = la belle (femme) ; 10 KaAdv = le beau (concept).

L’infinitif substantivé : 1’infinitif est un mode invariable du verbe (en -ewv pour les
verbes réguliers ; givar pour le verbe étre). Il se substantive toujours au neutre singulier,
c’est-a-dire avec I’article 6. Il se traduit par « le fait de..., I’action de... ».

Ex. : 10 tpéyewv = le fait de courir, la course ; 0 givon = le fait d’étre, 1’existence.




Ipoyvpvaopata - AEyopev Kol ypa@oOuey
Vocabulaire

*  PBaivo : marcher

*  ypaow : écrire, dessiner

* Aéyo : parler, dire

* Mo : délier, délivrer ; briser

*  uévo : rester

*  Tpéyw : courir

*  @evyo : fuir

*  yaipo : se réjouir (yoipe / yaipete (impér.) : salut !)
*  dewdg, dewvn, dewvov : terrible ; + infinitif : habile a
e duvartdg, duvaty, duvatoy : puissant ; + infinitif : capable de
* EZévog, EEvn, Eévov : étranger

*  @ihog, oiln, ilov : ami, cher

I. Exercice de conjugaison au présent : traduire en grec les verbes suivants.
tu parles — nous sommes — vous restez — courir — elles se réjouissent — elle fuit — étre.

II. Exercice de substantivation : traduire en grec les expressions suivantes sous la
forme article + adjectif ou article + infinitif.

les méchants — I’étranger — la marche — le bien — les maux — la premiére — le discours —
les amis — I’écriture — les savantes.

ITI. Exercice de passage au pluriel : transposez I’ensemble de la phrase au pluriel,
puis traduisez en francais.

1) 'H xoAn EEvn Tpéyet.

2) DLOG0POG it Kol OevOg AEyeLy.
3) Ilp®dTog PevYELC Kal OV HEVELS.

4) To ProAiov KaAOV €oTIV.

IV. Exercice de traduction : traduire les phrases suivantes — en bon francais !
1) Ovk dyaB6v €0t Qevyey.

2) ool Ecpev Kol dEvol TpEYELY.
3) Oi xakoi 00 duvartoi giot yaipew.



